
2020 年 10 月高等教育自学考试全国统一命题考试

资产评估试卷

(课程代码 00158)

一、单项选择题：本大题共 30 小题，每小题 1分，共 30 分。

1.将资产分为可确指资产和不可确指资产的标准是（ C ）

A.资产的存在形态 B.资产是否具有综合获利能力

C.资产能否独立存在 D.资产的流动性

2.在资产评估时必须假定市场条件固定在某一时点，这贯彻的资产评估原则是（ D ）

A.科学性原则 B.替代原则

C.贡献原则 D.评估时点原则

3.资产评估中的市场价值是（ B ）

A.历史事实 B.价值估计数额

C.客观价值 D.实际价值

4.按现行技术条件下的设计、工艺、材料、标准、价格和费用水平对被评估的资产进行模拟

重置，这样核算的成本称为（ A ）

A.更新重置成本 B.复原重置成本

C.完全复原成本 D.实际重置成本

5.某项资产 2007 年购建，账面原值 100000 元，2010 年进行评估，若以购建时物价指数为

100% 3年间同类资产物价环比价格指数分别为 110%、120%、 115%，, 则该项资产的重置

成本应为（ C ）

A. 115000元 B.145000 元

C. 151800元 D.152000 元

6.采用成本法评估资产时,构成资产重置成本的耗费应当是资产的（ B ）

A.实际成本 B.社会平均成本

C.个别成本 D.加权平均成本

7.在估 算机器设备的实体性贬值中，“德尔菲法”或“模糊综合判断法”属于（ A ）

A.观测分析法 B.使用年限法

C.修复费用法 D.财务分析法

8.进口设备的到岸价格是指（ B ）

A.设备的离岸价+境外保险费 B.设备的离岸价+海外运杂费+境外保险费

C.设备的离岸价+进口关税 D.设备的离岸价+海外运杂费

9.评估人员 在评估某类通用设备时，选取了 5 台具有代表性的设备作为样本，估算其重置

成本之和为 50万元，该 5台设备的账面历史成本之和为 40万元。该类设备的历史成本之和

为 1000万元，则该类通用设备的重置成本应为（ D ）

A.200万元 B. 800万元

C.1000万元 D.1250 万元

10.被评估设备与采用新技术的同类设备相比，在产量相同的条件下，每年需增加成本10万

元。评估人员预测该设备尚可使用 5 年，企业所得税率为 25%，若折现率为 10%，则该设

备的功能性贬值最接近（ B ）

A.25万元 B.28万元

C.35万元 D.38万元
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11.依据土地的自然特性，下列属于土地自然特性的是（ B ）

A.用途的广泛性 B.土地空间位置的固定性

C.供给的稀缺性 D.可垄断性

12.下列不属于土地评估价值个别因素的是（ C ）

A.位置因素 B.临街状况

C.施工质量因素 D.地形地质因素

13.某宗房地产的总价值为 1000万元，经估测建筑物部分的价值为600万元，假定综合的资

本化率为 8%，建筑的资本化率为 10%，则土地的资本化率为（ B ）

A.3% B.5%

C.7% D.10%

14.应用市场法评估房地产时，建筑物修正的个别因素是（ B ）

A.被评估房地产微观位置 B.被评估房地产施工质量

C.被评估房地产正面宽度 D.被评估房地产地势情况

15.下列不属于无形资产收益额具体测算方法的是（ D ）

A.直接估算 B.差额法

C.分成率法 D.余额调整法

16.下列关于专利权和专有技术的评估方法选择说法中，正确的是（ A ）

A.专利权和专有技术主要采用的评估方法是收益法，特殊情况下也可以采用成本法

B.专利权和专有技术主要采用的评估方法是成本法，特殊情况下也可以采用收益法

C.专利权主要采用的评估方法是收益法，专有技术主要采用的评估方法是成本法

D.专利权主要采用的评估方法是成本法，专有技术主要采用的评估方法是收益法

17.下列关于商誉特性的说法中，正确的是（ A ）

A.商誉是不可辨认的，存续期间没有法定限制的无形资产

B.商誉是可辨认的，但存续期间没有法定限制的无形资产

C.商誉是不可辨认的，但存续期间有法定限制的无形资产

D.商誉即是可辨认的，存续期间又有法定限制的无形资产

18.应收账款评估价值估算的基本公式是（ A ）

A.应收账款评估值=应收账款账面余值-已确定坏账损失预计可能发生的坏账损失

B.应收账款评估值=应收账款账面余值坏账准备预计可能发生的坏账损失

C.应收账款评估值=应收账款账面余值已确定坏账损失

D.应收账款评估值=应收账款账面余值预计可能发生的坏账损失

19.今年 10月 1日对库存甲材料进行评估，库存该材料分两批购进。今年 2月购入 500公斤，

单价 1200元公斤，已领用 400公斤;今年 7月购入 200公斤,单价 1500元/公斤，尚未领用。

企业会计采用先进先出法，该库存材料评估值为（ C ）

A.360 000元 B.390 000元

C.42000元 D.450 000元

20.某企业向阳光建筑公司出售材料，价款1000万元，双方协商6个月后收款，采取商业承

兑汇票结算。该企业于 4月 1日开出汇票，并经阳光建筑公司承兑，汇票到期日为 10月 1

日。现对该企业进行评估,基准日定为 6月 1日，由此确定贴现日期为 120天，贴现率按月

息 6%计算，因此该应收票据的评估值为（ D ）

A.1024万元 B.1000万元

C.988万元 D.976 万元

21.具有长期性质的待摊费用，能够作为其他长期性资产评估对象的标准是（ C ）

A.费用是否待摊 B.费用摊销的方式
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